

香菜通信

【発行】

東北中国帰国者支援・交流センター
社会福祉法人 宮城県社会福祉協議会
〒980-0014
宮城県仙台市青葉区本町3-7-4
電話：022-263-0948/022-223-1152
URL：http://www.miyagi-sfk.net/



就业研修会(关于社会保障制度)8.22(星期一)

邀请社会保险劳务士吉田利明先生、作了关于社会保障制度的讲演。即社会保障制度是社会保险、社会福利、公共援助、保险医疗、公共卫生等的总称。举实例说明、简单易懂。中心的职员们也热心地听取了讲演。



防灾·防犯研修会 8.29(星期一)

承蒙宫城县仙台北警察署的大力协助、召开了地震防灾研修会。讲解了在地震发生时使被害减少到最小限度平时的思想准备很重要。还有、警察官们在这次大震灾中发挥了很重要的作用。还介绍了警察官们的日常工作情况。归国者们也好象改变了对警察官很可怕的印象。大家还提问了许多问题、是一次充实的研修会。



移动交流会(岩手县) 9.6(星期二)

在岩手县盛冈市的「盛冈手工村」和岩手县共同举办了交流会。大家体验了盛冈冷面和蓝染的做法。临走时大家还带回了各自亲手制作的独一无二的蓝染手绢作为纪念。天公作美、给大家留下了美好的回忆。为有助于今后在地震发生时施行有效的支援对策、还对在3月11日东日本大震灾中遭受被害的归国者一世进行了避难行动和被害状况的问卷调查。

为有助于今后在地震发生时施行有效的支援对策、还对在3月11日东日本大震灾中遭受被害的归国者一世进行了避难行动和被害状况的问卷调查。



移动交流会(秋田县) 9.16(星期五)

为了表达对在3月大震灾中被害各位的关怀之意、这次的交流会特意举办了体验制作宫城县的传统玩具木偶人的活动。用小毛笔画上木偶人的脸和花样。虽然非常精细的操作经历了一番苦战、但大家都专心致志。精细的手工彩画制作、大家发出了「活动了脑筋」「太高兴了」「今后也希望多办一些像这样的活动」的感叹。

就业研修会 9.28(星期三)

参观了位于仙台市泉区的河北新报印刷中心。大家听取了把报纸发送到各个家庭的过程的解说。设置在印刷楼层里的巨大胶版印刷轮转机使大家感到吃惊。也对印油的原料是大豆油而深感意外和惊叹。在参观结束时、大家还领到了刚刚印刷出来的残留着印油香味的晚报。



移动交流会(山形县) 10.3(星期一)

在举办日本首屈一指的煮芋节「馬見ヶ崎(まみがさき)」河岸地、聚集了山形县和宫城县的归国者37名。大家做了山形风味的煮芋。虽然天气有些凉意、但大家边吃着热呼呼的煮芋边加深了交流。大家发出了「见到久别已久的朋友真高兴」「和大家再聚在一起真高兴」「明年大家也要精神饱满、再聚一堂」的感叹。



参加就业支援研修会参观工作单位的观后感



刘贵良

今天和归国者中心各位一起参观了仙台地区职业训练校。すていじ仙台レストラン。最让我感动的是在レストラン服务的那群智障青年。自强不息、勇于克服困难的精神值得学习。由于日中文化不同、来日后曾遇诸多困难、也有过回避之念。通过这次参观增强了在今后生活道路上克服困难的勇气、也唤起了我耄耋之年、与生命抗争的信心。利用好余年。

生命不息、奋斗不止、夕阳无限好、怎奈近黄昏。



佐藤伊津子

今天我们参观了两处。让我最受感动的是すていじ仙台レストラン。在那里工作的多数是智障青年。他们对工作兢兢业业、一丝不苟、勇于克服困难拼命赚钱来养活自己。这种精神是值得学习的。我想这也是大和民族自强不息的奋斗精神。我们归国后由于历史原因遇到不少困难、只要我们也能本着自强不息的精神去努力、一切困难都会迎刃而解。以此为动力努力学好国语、生活也会越来越好。我觉得此次参观受益匪浅、也要教育子孙后代很好地传下去。

11月~2月预定

11月	12月	1月	2月
志愿者研修会	朗诵会·中心研修会	移动交流会 仙台市	就业研修会
参观工作单位	移动交流会 青森县	新春集会	平成24年前期招生
	参观工作单位	中心·就业研修会	

编辑后记

即将进入流感季节。请留心外出时戴口罩、回家后洗手、漱口、尽早接种疫苗。疫苗从接种到产生抗体大约需要两个星期的时间。

